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12iirafiészen a JÜC10
Katedrájuktól megfosztott egyetemi tanárok — Budapest 
bekapcsolása a nyugateurópai forgatómba. — Erdélyi ma­
gyarok Horthy fővezérnél. —- Esti minisztertanács. — Eranche 

tábornok nagy fontosságú tárgyalásai Szegeden.

Budipest, január 3. Tekintettel
az élelmezési nehézségekre Páróban, j 
vakmint a valutám okokból eredő : 
tetemes kiadásokra, továbbá arra a 
körülményre, hogy Budapestre a 
távirati érintkezés lehetősége erőben j 
korlátozva van, a kormány úgy ha- I 
távozott, hogy a kiküldöttek a jegy- i 
zék átvétele után az összeköttetés j 
fen tartása végett néhány tagból álló j 
képviselet fentartása mellett vissza- ! 
térnek Budapestre, ahol a politikai í 
pártok képviselői a szakemberek és I 
a társadalom minden tekintetbe jövő 1 
faktorának bevonásával a választ,er- í 

! vezetet elkészítik. Hétfőn a béke- i 
I delegáció titkárságán, a fordítókon, I 

I valamint az irodai segédszemélyzeten s 
! kívül csak azok utaznak ki, akik 

erre vonatkozólag már írásbeli ér­
te-kést kaptak. Ha netán felmerülne 
szüksége annak, hogy a békefeltéte­
leket átvevő kis küldöttség egy vagy 
más irányban kiegószi tessék, úgy 
azok utólag csatlakoznak a clelegá- 
cióhoz. A delegáció hétfőn induló 
részéhez a főbizottság tagjai közül a 
következők csatlakoznak: gróf Ap- 
ponyi Albert elnök, gróf Te eky Pál, 
Levs Vilmos báró, Popo-ócs Sándor, 
Káilay Tibor, Láng Boldizsár báró 

I! vi zét kart alezredes és líonetz ten- 
j gvrész fi es dnnahajózási előadó

Souit-ich József gróf külügyminisz­
ter nem megy ki Parisba. A béke- 
delegáció e? edeti útiránya Svájc/.on 
keresztül vezetett volna. Érteti és 
érkezett azonban, hogy az arlbergi 
alagút lavina omlás miatt, egyelőre a 
f.ivg Inin számára használhatatlanná 
vál;, tehát valószínűleg Németorszá­
gon keresztül fog utazni a beke­
ll; I gitcio.

Lovászy Márton ma este a béke- 
delegációba való meghívóját kézhez 
kap la. Lovászy bará ai kétségesnek 
tartják, hogy a békedelegátusságot 
Lovászy elfogadja, mert a delegátus! 
minőségének hatáskörét vele nem 
köz öltök.

Budapest jan. 3. A budapesti 
tudományegyetemen az egyes fakul­
tárok nyilvános tanárainak igazolta­
tását tegnap fejeztek be. A vizsgálat 
során 8 tanárt megfosztotok az 
egyetemi tanári katedrától. Molnár 
Géza dr, Alexins György dr., Tóth 
Szabó Lajos dr., Dienes Pál dr., 
Fegze Gyula dr., Weber Artur dr. és 
Csizzuiás Gyula doktort az eg) elemi 
tanszékről kitiltották.

Budapest, jan 3. A belga lapok 
jelentik : Megindultak a tárgyalások 
a belga német-osztrák kormám ok kö­
zött aziránt, hogy Oztende Bécsi 
express személy gyorsabban megin­
dulhasson. Elhatározták, bogy a ma­
gjai' békét árgy a lások befejezte után 
Budapesten át induljon meg az az 
express vonat, mely Szegeden csatla­

kozzon a szimp'on t-xpresshe/. íny 
aztán Budapest u.ból bekapcsolódba 
tik a nyugateiirópai es a ha.kan­
forgalomba. A Simplon express a tö 
rők békekötés után Szófián keresz­
tül fog Konstantinápolyba közlekedui. 
Lesz még egy másik útvonal is Sza­
badka, Belgrad SzuloniUn kere ztül 
Athénig.

Budapest, jan. 3. Egy erdélyi 
küldöttség járt ma Horthy Miklós 
fővezérnél. A küldöttség agjai vi­
szontagságos utazás után erkeztek 
Kolozsvárról a fővárosba. lYdgjá- 
szukba rejtve magukkal hoztak a 
48 as pártnak azt. a lobogóját, mely 
már 1848 május 3 án hirdette az 
önálló magyar államiságot, A romá­
nok elöl megmentették ezt, a szent, 
magyar ereklyét és ezt a lobogót 
nagy részben olyan férfiak hozták 
Budapestre, akiket a románok őrölne 
kiutasítottak,

A;; erdélyi küldöttség felajánlotta 
a lobogót a nemzeti hadsereg főve­
zérének A szónokuk Kacsba ny Géza 
volt. Sok viszontagságot élt már át ! 
e zászló — az osztrák malom ezer 
sebet ü ott rajta, a háború és a 1 
bolsevizmus a megaláz!a;ások egész j 
sorozatát ej tot! o rajta. Kérjük nag\ - j 
méltóságodat őrizze meg e szent 
lobogót addig, inig a. nemzeti had­
sereg élén ismét visszahozza Erdély 
fővárosába, Kolozsvárra.

Budapest, jan. 3 Este bét órakor 
Huszár Károly miniszterelnök elnök- 

; lete alatt miniszteri an ács volt, melyet 
: egynegyed tízkor félbe. akUof'ak. 

Majd a miniszterelnök vacmiar.-i 
hívta meg a kormány tagjait A 

j vacsora után folytatták az éríokerle 
I tét, amely ej jel fél Pzenkét, órakor 
; ért, véget.

Budapest, jan 3. Szeged-ől je­
lenük: Brauchet d’Esperay a keleti 
hadsereg főparancsnoka tegnap este 
kíséretével Koosiantinnápoiybó! ide 

, érkezeit és nagjeieutőségü tárgyald 
j sokat folytat. A főnara -Caook utjának 

célja a demarkációs vonal mogullá 
pifása és holnap már Budsp sere 
utazik.

Tőzsíleziírlat.
Budapest január 3. A helyi és 

külföldi vásárlások az egész vonalon 
újabb emelkedések általi elő Magyar 
Hitel 1320, Osztrák Hitel 880, Ke­
reskedelmi Bank 54 75, Magyar 
Bank 958, Agrár 12.30, Fabank 
2133, Konkordia 1650, Viktória 2475, 
Borsod-Miskolczi Gőzmalom 1050, 
Salgó 3280, Rima 2350, Adria 8800, 
Atlantira 4025, Klotild 1520 A u 
Juta piac változatlan Lei 3&0. Dollár 
145 és fél, Romanos 230, Márka 

I 322, Fontsterling 550, Dinár 500,
! Frank 13.40, Sokol 233.

Shifiineü ísyula
föidmiveíésügyi minis zier Míisüoiczon
Nagy beszédet mondott az aktuális politika minden kérdé­
séről. Néyy vármegye kisyazdá a Koronán. Mayer János, 

Balta Aladár beszédei. A felvidéki gazdák nagygyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Nagy 
ünnepségek között fogadta Borsod, 
Gömör, Abauj és Zcmplénvárme- 
gyék és Miskolcz város gazda­
társadalma az Országos Kisgazda- ' 
párt vezérét, Rubinek Gyula föld­
művelésügyi minisztert, aki vezér­
karával együtt városunkba jött, 
hogy az országos gazdakongresz- 
szuson részivegyen. A népszeiü 
miniszter kíséretében voltak : Mayer 
János földművelésügyi államtitkár, 
Bállá Aladár, a szegedi kormány 
volt minisztere, H. Pogány Béla, 
a földművelésügyi minisztérium saj­
tóosztályának főnöke, Zsóry Bar­
nabás bankigazgató, képviselője- 

! lölt, Mildenbcrger József, az Or- 
j szágos Kisgazdapárt főtitkára,
I Koplik Gyula, az Uj Barázda 

segédszerkesztője, Bacsó Gyula, 
a Magyar Munkások Országos 
Pártjának főtitkára, Hercegh Sándor 
volt országgyűlési képviselő és 
számosán mások. Nagyatádi Szabó 
István és sokorópátkai Szabó 
István miniszterek nem jöttek el a 
kongresszusra, mert választóke­
rületeikből nem tudtak időre a 
fővárosba érkezni és igy lekéstek 
a különvonatról.

A vonat 7 óra 10 perckor in­
dult cl Budapesről. Rubinok Gyula 
miniszteri a közbeeső állomásokon 
mindenütt melegen üdvözölték a 
tiszteletére kivonult helyi küldött­
ségek. Így Hatvanban, Vámos- 
györkön, Kálkápolnán és Füzes­
abonyban.

A megérkezés.

A különvonat déli 12 órakor 
futott be a miskolezi személy­
pályaudvarra, ahol a miniszter 
fogadására, a számos kisgazda 
küldöttségen kívül Zsóry György 
alispán, dr. Szentpáli István pol­
gármester, dr. Görgey László vár­
megyei főjegyző, Lénárd Vilmos, 
az állami vasgyár igazgatója, 
Lichtenstein László, dr. Wiítner 
Ernő főispáni titkár és többen 
jelentek meg.

Szenlpáli István polgármester 
üdvözlő szavaira Rubinek Gyula 
a következő beszédet mondotta:

— Igen tisztelt Uraim 1
A föld politikáját irtuk ki zász­

lónkra, valljuk programmunknak. 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy 
osztálypolitikát folytatunk, nem 
akarunk mi paraszidiktaturát, az­
zal azonban tisztában kell lennünk 
mindnyájunknak, hogy Magyar- 
ország ujjáépilése csak a földmű­
velés reformjával és munkásainak 
támogatásával lehetséges. Ezt az 
újjáépítést azonban csak az par 
és a kereskedelem egyidejű fel-

-*•;>*"'v f* ■*** »V-

virágoztatásával tehetjük tökéle­
tessé. Kereskedelmünkben Ausztria 
gyámkodása alatt külkereskede­
lemről alig lehetett szó, nemzeti 
függetlenségünk megvalósításával 
azonban ennek az elhanyagolt 

1 külkereskedelemnek felvirágozta- 
; tása legközelebbi programmunk- 
' hoz tartozik.

Örömmel üdvözlöm — fejezte 
be szavait a miniszter — Miskolcz 

. város közönségét és kérem, hogy 
működésünket kisérje bizalommal.

Ezután Zsóry György alispán 
köszöntötte a minisztert, aki igy 

. válaszolt:
\ — Pártprogrammunk teljes egé-
; szében a falun alapszik. Pártunk 
i az egész vármegye közönségének 

érdekeit képviseli és ezért szüksé- 
■ ges, hogy eszméink mindenütt 
i visszhangra találjanak, Program- 
I munkai, melyet először Kecskemé­

ten fejtettünk ki, itt is ismertetni 
fogjuk, Reméljük, hogy ez a pro­
gramra, mint az országban min­
denütt, úgy itt is ki fogja érde­
melni a közönség bizalmát és tá­
mogatását.

A vármegye gazdaküldéhségé­
nek szónoka beszélt ezután, amire 
a miniszter szintén reflektált, majd 
a közönség éljenzése közben meg­
indult a hosszú kocsisor a Korona 
szálló felé.

Nagygyűlés a Koronán.
Zsúfolásig megtöltötte a nagy­

számú közönség a Korona dísz­
termét. Kisvártatva a miniszter 
kíséretével együtt elfoglalta az 
elnöki emelvényt, mire Bottlik 
József főispán, a kongresszus 
megválasztott elnöke megnyitotta 
a nagygyűlést és üdvözölte az 
előkelő vendégeket.

Rubinek Gyula földmivelésügyi 
minisz.er volt az első szónok. 
Hatalmas beszédében foglalkozott 
az aktuális politika minden kér­
désével. A miniszter beszéde a 
következő :

— Tisztelt polgártársak, kedves 
barátaim!

Bocsánatot kell . kérnem, hogy 
megvárakoztattuk Önöket. De men­
tem magam azzal, hogy késett a 
vonatunk. Az azonban nem nagy 
baj, hogy ez a vonatunk késett. 
Sokkal fontosabb, hogy le ne ma­
radjunk arról a vonatról, amely a 
szebb, boldogabb Magyarországba 
visz bennünket. Ennek a vonatnak 
a vezetését nekünk kell kézbe 
venni.

Mi vagyunk a többség, a több­
ség jogai bennünket illetnek. A 
jövő azonban csak akkor van 
biztosítva, ha a munkát tiszteljük,
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becsüljük és ha a munkát jutal­
mazzuk a maga érdeme szerint.

— Első probléma a földbirtok­
reform kérdése. A földbirtokre- 
form-javaslat már tető alatt van 
és most már a további feladat a 
törvényhozásra hárul, Mi a ma­
gántulajdon alapján állunk, sen­
kinek a földjét nem akarjuk el­
venni, hanem földhöz akarjuk jut­
tatni azokat, akik becsületes mun­
kával tőkét szereztek maguknak 
és azt ilyen módon akarják ka­
matoztatni. Azt akarjuk, hogy ne 
legyen idegeneké a föld.

— A kereskedelemnek és az 
iparnak is tisztán magyarnak kell 
lennie Nem hagyhatjuk ezeket az 
állapotokat e részben maradni. Ha 
élni akarunk, úgy a keresztény 
társadalomnak is ki kell vennie a 
maga részét a kereskedelem lebo­
nyolításából. Ki kell fejleszteni a 
szövetkezeti életet, mert ez isko­
lája a kereskedelemnek.

Azután itt van az adópolitika. 
A mi adózási rendszerünk már 
nagyon elavult. A nyugaton az az 
elv érvényesül, hogy a nagyobb 
vagyon tulajdonosa nagyobb adót 
fizet. Nálunk is azt kell csinálni 
állandó progresszív vagyonadó for­
májában.

— Harmadik fontos kérdés a 
hadsereg. El lehet e képzelni egy 
nemzetet hadsereg nélkül? Nincs-e 
szükség hadseregre ? És ha van, 
nem mindnyájunknak kötelessé­
günk-e, hogy a haza hiv bennünket, 
kövessük hivó szavát. Ezzel szem­
ben az entente azt kívánja, hogy 
csupán zsoldos seregünk legyen.

Nekünk azonban szabad em­
berek szabad hadserege kell! Ne­
künk egyelőre nem kifelé kell a 
hadsereg, hanem azért, hogy itt 
bent, az ország területén rendet 
csináljunk. A katonaság terheit 
azonban enyhíteni akarjuk és 
ahelyett, hogy évekig kalonáskod- 
janak fiaink a városban, több 
időt akarunk nekik adni az isko­
lázásra, mert mi a művelt, szebb, 
boldogabb Magyarországot akar­
juk kiépíteni.

— A falut mindenben pártolnunk 
kell. A kÖ7ségekben mindenütt pi­
szok van. Nincs patika, nincs doktor1, 
kórház, ivóvíz, úgy, hogy a járvá­
nyos betegségek százával szedik ál­
dozataikat a falu erős népe kóréból. 
Ezzel szemben a városban minden 
meg an. Pedig ha a falu elpusztul, 
elpusztul a város, elpusztul az or­
szág.

— Harminc év óta, kifejtett kö 
vetkezetes munkánk most. hozza meg 
a gjümöcsét. Január 25-ike diadal 
nap lesz számunkra. Nekünk igenis 
követelnünk kell és követelni is 
fogjuk, hogy a politikában a kisgaz 
dák és földmivesek szava legyen az 
irányadó.

— Pártunk minden tagjának kon- 
zerva'ivnek kell lennie, bizonyos 
mértékig Ragaszkodunk nemzeti 
ideáljainkhoz, a tradíciókhoz, a nem­
zeti királyság eszméjéhez. (Hosszan­
tartó éljenzés)

— Revízió alá kell venni a mun­
kás és munkaadó közti viszonyt, ha 
másként nem lehet, a munkáskama­
rák felállításával. A munkásoknak is 
joguk van a megélhetéshez.

— Amint nem áll meg az a rága­
lom, hogv mi parasztdiktaturát aka­
runk, épugy nincs igazuk azoknak,

akik attól félnek, hogy ha a mi 
pártunk kerül be többséggel a par­
lamentbe, le fog sülyedni a páriá­
méit nívója. A mi jelöltjeink meg 
fogják állani a helyüket, noha — 
tudom — nagy és fontos munka vár 
reájuk. Ennek a parlamentnek kell 
ratifikálni a békeszerződést, dönteni 
az államforma kérdésében (Felkiál­
tások : Éljen a királyság !) és más 
súlyos kérdésekben. Itt állunk le­
rongyolva, kifosztva, a békekötés 
küszöbén. Szomszédaink (mindent el­
vettek tőlünk. A békét azonban el 
fogjuk fogadni, mert el keli fogad­
nunk. Szükségünk van a békére, 
hogy erőt gyüjthessünk. Amikor 
ökölbe szorított kézzel aláírjuk majd 
ezt a gyalázatos okmányt, ezt azzal 
a gondolattal tesszük, hogy terüle­
tünk integritásáról soha sem fogunk 
lemondani, mert él bennünk a hit, 
hogy ez az állapot csak átmeneti, 
csak ideiglenes lehet. Nemzetisége­
ink ezer éven át megfértek velünk 
és most az elszakadt részek minden 
lakója rabszolgának tekinti magát. 
Ezek a rabláncok önmagukról fognak 
lehullani és szomszédaink jönnek 
majd hozzánk bekét koldulni. Ezen­
felül már az antantországok is kez­
dik belátni, hogy nem lehet széttépni 
egy országot, amely ezer éve ved- 
bastyája a nyugat kultúrájának.

Vissza fogunk szerezni mindent, 
amit bűnösen elvesztegettünk. Mert 
bűnösök voltunk, hogy eltűrtük Ká­
rolyi. Mihályt és Kun Bélái, eltűrtük, 
hogy szemetek uralkodjanak rajtunk. 
Ez nem fog többet megtörténni, mert 
a falu kezébe adjuk a védelmet, a 
fegyvert És ha a város megfeled­
keznék magáról és a hazafiságró), a 
falu majd rendet teremt.

— Dolgozzunk — és az Isten 
megáldja a magyart!

Percekig való éljenzés követte a 
földmivelésügyi miniszter szavait. 
Majd Mayer János földmivelésügyi 
államtitkár emelkedett szólásra'

—- Előttem szóló szeretett vezé­
rem (Felkiáltások : Éljen Rubinek !) 
— mondotta az államtitkár —- már 
mindent elmondott Én csak azt kí­
vánom kiemelni, hogy mi földmive­
sek és kisgazdák voltunk többség­
ben a fronton, a világháború négy 
esztendeje alatt. Ha a Höffer-je­
lentés csak két szóból állt: nincs 
változás, ez is azt jelentette, hogy 
száz, meg száz magyar földmives 
áldozta vérét a hazáért. Folytono­
san minket zaklattak, elvitték borun­
kat, búzánkat, lovainkat, marhánkat, 
rekviráltak es maximáltak minde­
nünket. És most is a Ilorlhy-had- 
reg részére nekünk kell odaadnunk 
mindenünket. Hát, ha mindig és 
mindenütt mi vagyunk az elsők, a 
kormányzásban is nekünk kell a 
vezetöszerepet vinnünk.

— Az a gazdasági rendszer, a 
mely eddig fennállott, a kivándorlás­
hoz vezetett. Ez nem maradhat igy. 
A földbirtokreformot meg kell olda­
nunk, úgy, hogy senkin se essék sé­
relem.

— Nem fog lesülyedni a parla 
ment színvonala, ha a kisgazdák 
lesznek többségben. Ez igy van Dá­
niában is és az ilyen ország, amint 
á külföldi példa mutatja, csak meg­
erősödik. A kisiparnak, a kiskeres­
kedelemnek se lehet érdeke, hogy a 
falu nyomorban sínylődjék. A több­
ség jogán nyíltan a hatalomra tö­
rünk. Érvényesülni kell a keresz­

tény, nemzeti agrár irányzatnak, a 
melyben a vezetést a falu, a föld 
kapja. Rs akkor csakhamar levehet­
jük a gyászfátyolt a magyar koro 
náról. (Éljenzés)

Bacsó Gyula főtitkár a Magyar 
Munkások Országos Pártja nevében 
jelentette be üdvözletét és csatlako­
zását a kisgazdák pártjához.

— Nekünk nem a Buchingerek a 
testvéreink, hanem ti vagytok. Ami­
kor a cseh munkások kijelentik, 
hogy nekik Komáromra és Pozsonyra 
szüKségük van, akkor örült az, aki 
nemzetköziségről mer még itten be­
szólni Azok a mi testvéreink, akik 
kaszával, kapával, fejjel, kézzel dol­
goznak Mert most dolgozni kell 
mindenkinek. Nem az a jelszó : pénz, 
hanem munka, munka, munka. Nem 
akkor száll alá a parlament tekin­
télye, ha mi kerülünk oda. hanem 
lesülyedt a kormány nívója akkor, 
amikor belegyezi ünk abba, hogy a 
szociálisták beüljenek a kabinetbe. 
(Közbekiáltások : Ki vele !)

Herceg Sándor volt kisgazdapárti 
képiselő lelkes szavai után Bállá 
Aladár volt szegedi miniszter men­
tette ki nagyatádi Szabó István és 
sokorópátkai Szabó István miniszte­
rek távolmaradását. Majd igy foly 
tatta beszédét:

— Bármennyire örülünk is annak, 
hogy végre, negyven esztendő kóser- '

vés küzdelmei után sikerült HlOg.
valősitani nemzeti álmunkat, a ma­
gyar hadsereget, mégis egy pil]aua.‘ 
tig sem szabad foglalkoznunk * |,a, 
tonai diktatúra gondolatával. Ez na- 
gyón sokat ártana az országnak a 
külföldön, ahol úgyis ellenünk van 
minden.

Végül Szabó András református 
lelkész köszöntötte Rubinek Gyulát 
a négy vármegye kisgazdarársadalma 
nevében. Egységre hívta fel a fj. 
gyeimet, ne legyen torzsalkodás a 
vezérek között sem, ha a közkato. 
nák békében vannak. Ha a két 
Szabó . István kibékült egymással 
akkor állják is a békét.

Rubinek Gyula megköszönte az 
üdvözlést és kijelentette a nagy. 
gyűlés előtt, hogy a pártban teljes 
az egység. Megkötötték az egyessé, 
get és híven kitartanak mellette, 
(Éljenzés.)

A kongresszus a Ilymnusz elének, 
lésével ért véget.

Az elutazás,

Ebéd után a vendégek a vár. 
megyeházára vonultak, ahol néhány 
küldöttség fogadása után Rubinek 
Gyula földmivelésügyi miniszter ós a 
kíséretében levő budapesti vendegek 
a Tiszai személypályaudvarra haj. 
tatt.ak, ahonnan az este 7 órakor 
induló különvouattal a fővárosba 
utaztak.

Andrássy Gyula egyhangú jelölése.
Értekezlet a polgármasternál. — A szociáldemokraták választási 

I előkészületei.

5 Dr Szentpáli István polgármester 
ma délután a városháza kis tanács- 
teemében párt közi értekezletet hivott 
egybe a belső választókerület kép- 

j viselőjelöiése tárgyában. Megnyitó 
beszédeben rámutatott arra, hogy 
gróf Andrássyt, mint Miskolcz város 

I díszpolgárát, akinek köszönhető az, 
I hogy városunk önálló törvényhatósággá 

lett, millán megilleti a belső kerület 
j mandátuma.

B'zony Ákos jelentkezett ezután 
i szólásra, aki kifejtette, hogy most 
j csak két pártról lehet szó es pedig 
I a polgári és a szocialista pártról A 

polgárságnak egy pártba kell tömö- 
I rülui mindennemű osztály és feleke 
! zeti különbség nélkül. Szívesen látja 
I a gróf Andrássy jelölését, 
í Lichtenstein László a keresztény 
I pártok nevében szintén hozzájárulta 

jelöléshez. Dr. Halmos Géza öröm- 
I mel veszi tudomásul gróf Andrássy 

Gyula képviselőjelöltségét és pedig 
azért mert elismert, liberális politikus, 
akinek neve a külföld előtt is nagy 
súllyal bir. Egyhangú megválasztást 
óhajt, amellyel a belső kerület tár­
sadalmi békéjét biztosítva látja.

Tóth Zoltán katholikus lelkész a 
keresztény szocialista munkások ab 
beli felfogását, tolmácsolta, hogy gr. 
Audrássy Gyula neve előtt meg kell 
hajolni és nem kívánnak ellenjelöltet 
állítani. Bulyovszky Gusztáv a nem­
zeti közeppárt nevében, Jerem Géza 
az iparosok nevében feltételes csat­
lakozást jelentettek he. Végleges 
választ c* *ak pártjuk vezető tagjaival 
való eszmecsere után fognak adni.

Dr. Szentpáli István po gármester 
a megjelentek felszólalásaiból meg­

állapítja, hogy gr. Andrássy Gyula 
I egyhangú megválasztását biztosivá 
I látja.

Az egyhangú jelölésről az e nöklő 
polgármester indítványára gr. Aud 
rássy Gyulát táviratilag értesitették,

*

A miskolezi szociáldemokrata párt 
is megkezdte választási előkészületeit. 
A párt az alábbi felhívást bocsáj- 
tóttá ki

Munkások, Polgárok.
A szociáldemokrata párt több 

évtizedes politikai küzdelme, a háború 
szenvedései és a legutóbbi év ese­
ményei után végre eljutottunk oda, 
hogy a szociáldemokrata pártprog­
ramra legelső és legfontosabb köve­
telését, az általános választójogot és 
a titkos szavazást rövid pár hét 
múlva a gyakorlatban megvalósulva 
lás-uk.

Most a nép kezében tartja az erős 
fegyvert, az általános választójogot. 
Rajtunk a sor, hogy helyesen tudjunk 
vele élni

A miskolezi és borsodraegyei szo­
ciáldemokrata párt részt kíván venni 
a választási küzdelemben. Képviselő 
jelölteket állítunk Miskolcz város
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tnindkót választókerületében és a 
vármegyében is több kerületben.

Miskoicz város munkássága mindig 
a demokrácia alapján állott. A bol- 
sevizmus tanításai itt elenyésző cse­
kély számú hívőre találtak, s amidőn 
a szervezett munkásság az országos 
-események kényszere alatt mégis 
-szerepet vállalt az általa elutasított 
tanok szolgálatában, tette ezt azért, 
hogy mentse ami menthető, hogy 
Miskolcz város lakossága ne legyen 
ismeretlen és felelőtlen egyének 
terrorjának kiszolgáltatva.

Moh amidőn hosszú szünet után 
újból nyi'vái,osság elé',lépünk, válasz­
tási mozgalmunk támogatására hívunk 
fel mindenkit, aki hive a haladásnak, 
a népjogoknak és aki a dolgozó nép 
hez tartozónak érzi magát.

Pártunk progiammját, röpirataink- 
bank részletesen ismertetni fogjuk. 
Jelenlegi főkövetelésünk: a mielőbbi 
békekötés, a termelő-munka megin­
dítása, a munkanélküliség megszün­
tetése a közélelmezós javítása, a 
hadiarvákról, özvegyekről es rokkan­
takról való kel ö gondoskodás, a 
hadifoglyok államköltségen való haza­
hozatala, a felekezeti és poétikai 
üldözések megszüntetése.

A hazafiatlati'águak velünk szem­
ben mesterségesen terjesztett vádját 
a legerélyesebben visszautasítjuk. A 
magvar nép jogaiért, jólétéért küz 
dőltünk évtizedeken át, hogy teljes 
jogú polgára legyen a hazának, hogy 
megteremthesse itthoni jólétének 
előfeltételeit s ne legyen kénytelen 
kivándorolni. Ez nem hazafiság ? 
Mindig tiltakoztunk és ma is tilta­
kozunk a/, or’/ág erőszakos feldara­
bolnia ellen.

Követeltük és követeljük a 'érül ti 
kérdésekben a népszavazást. Nemzet­
köziségünk csak a más országok 
munkás osztályaival közös érdekeink 
közös megvédelmezéseben áll, amit a 
birtokosok es gyárosok, ugyanig v 
megte-znek külföldi osztályársaikkal 
egyetertóleg. S mi ezért hazafiatla- 
nok vagyunk, ók nem ?

Muuká.-ok, Polgárok ! Sorakozzatok 
pártunk melló! A dolgozó, tes'i vagy 
szellemi munkát végző emberek ér­
dekeinek vedője volt és lesz a szo­
ciáldemokrata párt, azt támogavsáiok, 
annak érdekében agitáljatok, annak 
a jelöltjeire szavazzatok.

Testvéri üdvözlettel 
a miskolezi szociáldemokrata párt.

Az Üllöi uti gyilkosság tet­
tesei a röglöuitélö bíró tág 

előtt.
Budapest, ján. 3 A budapesti

büntető töt vény,-zék rögtönitelő ta­
nácsa ma délelőtt újabb rablóg'il- 
k osság ügyét, tárgyalta. Az üllői 
ut végén megv ilkoltak Vet,esi János­
áét A nyomozás során kiderült, 
hogy Farkas Mrnyás és felesége 
voltak a tettesek. Farka« Mátyás és 
feles# ge december 23-án Vetesinével 
fát ment lopni. Farkas útközben ugv 
fejbevagta kezében tartot. baltájával 
Vetésinél, hogy az rögtön összeesett. 
Fark a sné ezután hurkot akasztott 
az áldozat nyakára és megfojtotta a 
már haldokló Vetésinél. A gyi'kosok 
azután a kebelben egy zac«kóban 
őrzött 16000 koronáját elraboltak. 
A röglöuitélö biróság ma tartotta 
meg a tárgyalást Farkas Mátyás és 
és felesége bünpörében.

Az elnök kérdésére Farkas kije­
lentene. hogy bűnösnek érzi magát. 
Elmondta a gyilkos-ág részleteit. 
Farkasáé csak annyiban érzi magát 
bűnrészesnek, hogy nem jelentette 
fel az urát. Az Ítéletet ebben a 
rettenetes gyilkosságában holnap 
délelőtt tiz órakor hirdetik ki.

Magyar államrendörség miskolezi 
_________kapitánysága.

21—1520 ein. sz.

Be kell jelenteni a 
választógyiiléseket.

Hirdetmény,
Figyelmeztetem az érdekelteket, 

hogy nyilvános választási pártgyülést 
vagy pártünnepélyt az 5988—1919. 
M. F. sz. rendelet 12 § értelmé­
ben csak azon esetben lehet tartani, 
ha a rendőrségnél a gyűlés előtt 
legalább 24 órával előbb 4 (négy) 
választó által az bejelentetik. Ezen 
rendelkezés elmulasztása egy hóna 
pig I erjedhető elzárással és 2000 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő kihágást képez.

A bejelentések a miskolezi állam- 
rendőrségnél az elnöki osztályban 
teudök meg.

Miskolcz, 1920. január kő 2 án.
Dr. Tódor Árpád, 
államrendőr tanácsos, 

a kapitánvság vezetője.

Szenzációs uj műsor december 1 tői azt

EMIE
nagy kabaréban

Törvénykezés
*Dr. Tarnay Gyula letartóz­

tató ja a biróság előtt. Szekeres 
József miskolezi kőműves Kassán 
1919 junius 8-án, mint detektív az 
utcán elfogatta dr. Tarnay Gyula 
volt főispánt, ifj. Tarnay Gyula 
századost, akik a forradalmi tör­
vényszék elé kerültek és huza­
mosabb ideig tartó fogságot szen­
vedtek.

Az államügyészség kétrendbeli 
személyes szabadság megsértése 
miatt emelt vádat Szekeres József 
ellen.

Az ötös tanács elnöke dr. Rázsó 
Gyula törvényszéki tanácselnök volt. 
A vádat Gazdy Béla államügyész 
képviselte, a védelmet dr. He réz 
Jenő ügyvéd látta el.

A kihallgatás során Szekeres 
kijelenti, hogy nem érzi magát 
bűnösnek. A letartóztatást vallo­
mása szerint Zilahy vádbiztos szi­
gorú parancsára eszközölte. Kü­
lönben is ő a letartóztatott Tar- 
nayakkal mindig a legudvariasab­
ban járt el. A sértettek és a tanuk 
is azt állítják, hogy más letartóz­
tatottakkal szemben is mindig em­
berségesen bánt és mindent meg­
tett, hogy helyzetükön segítsen.

Gazdy Béla államügyész vád­
beszéde és dr. Hercz Ödön védő­
beszéde után a biróság bűnös­
nek mondta ki Szekeres Jó­
zsefet kétrendbeli személyes sza­
badság megsértésében és ezért 4 
havi fogházra ítélte, amely bünte­
tésből három hó és húsz napot a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vett.

* A diósgyőri kommunisták 
bünpöre. Mazuch József izgatás 
vétsége és büntette, Tóth 
László izgatás büntette: Ekker 
Mihály izgatás büntette és jogtalan 
toborzás vétsége, Dolezsár János 
izgatás büntette, Füredi József 
jogtalan toborzás vétségével ter­
helten állottak ma a kommunista 
ügyekben Ítélkező ötös tanács 
előtt, mert Mazuch József 1919

Űrnapján Diósgyőrben egy nép- 
gyülésen ezen kijelentésével „ezt 
a papot agyon kellene ütni, mert 
nyi t ellenforradalmár, el kellene 
tenni láb alól“, megölésére egye­
nes felhívást intézett, továbá más 
alkalommal is a munkásosztályt a 
középosztály ellen izgatta.

Tóth László, mint a diósgyőri 
direktórium tagja, gyűléseken és a 
templomban a kommunizmus el­
veit és a vörös hadsereg jogosult­
ságát hirdette.

Ekker Mihály, mint vörösőr, a 
tanácsköztársaság idejében és an­
nak megszűnése után többek je­
lenlétében azt a kijelentést tette: 
„Felfűzzük az urakat. Ha volna 
eszük a munkásoknak, mind agyon 
vernék az urakat. Kun Béla igen 
keztyüs kézzel bánik a burzsujok- 
kal“. Doleszár János, mint a diós­
győri direktórium elnöke, a gyűlé­
seken állandóan a középosztály

HÍREK
Kopácsy Béladr. meghalt

Miskolcz régi rendőri tisztikará­
nak egyik leggerincesebb, legkép­
zettebb tagja Kopácsy Béla dr. 
férfi kora legszebb napjaiban el" 
költözött az élők sorából. Ismét 
egy gyei kevesebb lelt azon köz­
tisztviselők száma, akik a város 
szolgálatába állították egész ere­
jüket, minden tehetségüket és a 
kik minden áramlattal minden 
konjunktúrával szemben megma­
radtak első sorban magyarnak és 
e város hü polgárának. Kopácsy 
Béla dr. egyetemi tanulmányainak 
befejeztével a városi rendőrség 
tisztviselői karába lépett, melynek 
haláláig hűséges, nagyrabecsült, 
népszerű tagja lett. Lelkiismeretes 
kötelességtudása, szakismerete, 
humánus bánásmódja, tisztviselő­
társainak nagyrabecsülése és a 
város közönségének szeretete vit­
ték előre hivatali pályáján, melyet 
legutoljára, mint rendőrkapitány 
és tb. rendőrfőkapitány — az ipari 
ügyek vezetésével — töltött be 
közmegelégedésre. — De hivatali 
működése mellett állandóan tá­
mogatta a helyi sajtót igazi ráter­
mettséggel megirott cikkeiben, me­
lyek mindegyikétől szülővárosa 
irán-i meleg szeretete és a köz 
iránti önzetlen érdeklődése sugár­
zott ki. Munkás élete derékban 
tört ketté. Halála, sötét gyászba 
borítja családját és mélységes 
szomorúsággal tölti el barátainak, 
tisztelőinek táborát. S ezek sorá­
ban azoknak az embereknek szi­
vét, akiknek minden ügyében 
felebaráti szeretettel, méltányos­
sággal járt el. Lappangó, sorvasztó 
kór támadta meg erős, atléta 
szervezetét és szenvedéseitől meg­
váltotta a halál, mely ót legszebb 
férfi korában ragadta el az élők 
sorából. Elragadta övéitől, akiket 
szeretett; hivatásától, a közérdek­
től amelynek tevékeny életét szen­
telte, hűséggel, odaadással és ra" 
jongó szívvel.

ellen izgatott és a cseh megszál­
lás alatt titokban, jogtalanul csa­
patokat toborzott a vörös hadsereg 
számára. Füredi Ferencz szintén 
jogtalanul toborzott.

Vádlottak valamennyien kijelen­
tették, hogy nem érzik bűnösnek 
magukat és a vád tárgyává tett 
bűncselekményeket nem követtek 
el. Ezután több tanút hallgatott 
ki a bíróság, majd a tárgyalás 
folytatását délután félnégyre ha­
lasztották.

A délutáni tárgyaláson az állam- 
ügyészség képviseletében dr. 
Scholtz Elemér jelent meg. Foly­
tatták a tanú kihallgatásokat. Az 
államügyész és védő azonban 
nem látták a tárgyalást kellően 
tisztázva és indítványozták a tár­
gyalás elnapolását, aminek a tör­
vényszék helyt is adott és a tár­
gyalás folytatását vasárnap délelőtt 
9 órára tűzte ki.

— Esküvő. Héczey Ilonka, Hé- 
czey Kálmán törzsőrmester leánya 
Büdy Miklóssal folyó hó 3-án tar­
totta esküvőjét.

— Az antant misszió mis­
kolezi látogatása. Ma délelőtt 
Miskolczra érkeztek az entente 
megbízottai, akik nyomban meg­
érkeztük után felkeresték dr. Ge­
deon Aladár kormánybiztost. Az 
antant misszióval érkeztek Foster 
őrnagy és felesége angol és fran­
cia tisztek kíséretében. A misszió 
tagjai a mai napon a kerületi 
kormánybiztossal hosszas tárgya­
lást folytattak és a vasárnapot is 
hivatalos teendőik elintézésére 
fordítják. A misszió vasárnap este 
utazik vissza a fővárosba.

— A gazdakört estély szereplői 
kö/ül S/abó A idor neve szedési 
hiba folytan kimaradt, amit _ utólag 
pótolunk.

Zeneművek, szépirodalmi 
és szakkönyvek

Táltosnál
kaphatók.

Deák-utca 6. szám alatt.

Meglepően olcsó arak

Fábián József
selyem üzletiben 
Széchenyi u. 68. sz.

— A Deborah nó'egylet sze­
gényei részére szívesek voltak 
adakozni: Egy névtelen adakozó 
300 korona, Böhm Nándorné, 
Blitzer Lajosné, Fekete Mórné 
(Reich Dávidné utján), Weiszlovits 
Samuné 100-100 korona, Fürth 
Jónásné, Bónis Lajosné, Werthei­
mer Lajosné, Hupert Henrikné, 
Drucker Ignácné, özv. Altmann 
Adolfné- Neumann Hermanné 
(Reich Dávidné utján) Szalóky 
Jánosné, Strausz Miklósáé 50—50 
korona, Domán Józsefné 40 kor., 
Tupler Adolfné, Drucker Dezsőné 
25—25 kor., Győry Samuné 20 
kor., N. N, 10 kor.. Edelstein 
Rózsika gyűjtése Edelstein Sze- 
rénke és Berger Salamon esküvő­
jén 190 kor., Klein Teréz gyűjtése 
Klein Piroska és Ungerleider Jó­
zsef esküvüjén 160 korona, Bónis 
Lajosné gyűjtése Fürth Teréz és 
Weisz Samu esküvőjén 125 kor., 
Forgács Ignác gyűjtése az alsó- 
zsolcai ifjúság körében 55 korona, 
Weiszburg Sándorné, Schwarcz 
Lenke elhalálozásának évforduló­
ja alkalmából 50 korona- Strausz 
Lajosné 4 leányka ruha, 4 gyer­
mekcipő. Nagylelkű adományaikért 
hálás köszönetét nyilvánítja az 
Elnökség.



A HEGGEL

Dr. Starnberger Sámuel szü- 
lésznŐMvos, a II. számú klinika 
a sz. Rókus kórház nőbeteg osz­
tálya volt orvosa s a Grünwald 
szanatórium szülő osztályának volt 
vezetője orvosi működését és ren­
delését január 5-én a Zárda-utca 
16. szám alatt megkezdi. Rendel 
délután 2—4-ig. (Az osztrák-ma­
gyar bankkal szemben.)

— Tízezer koronás lopás. Kállai 
Mária, Csabai kapu 12. sz. a, lakos 
ismeretlen tettes ellen feljelentést 
tett lopás büntette miatt, mert ja­
nuár harmadlkán a lakása folyosójá 
ról tízezer korona értékű ruhaneműt 
elloptak. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

— Jogakadémiai beiratko­
zás után az összes jogi tanköny­
veit azonnal megvásárolóiktja Fe- 
renczi B. könyvkereskedésében 
Miskolcon, Pannónia kávéház mel­
lett.

Özv. dr. Kopác y Bélanó úgy a
maga, mint apró gyermekeik [ 
László és 0 gica, valamint a nagy­
számú rokonság nevében is fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatja, j 
hogy a felejtheteden férj és atyaj

dr Kopácsy Béla
folyó óv január hó 2-án; este 7 
órakor hosszas szenvedés után 
elhunyt.

Drága halottunk temetése folyó 
lió 4-én, vasárnap délután 3 óra 
kor lesz a tetemvárt Deszkatem 
plomból a tetemvári ref. temető 
ben levő családi sírboltba. 

Miskulcz, 1920. január 3,ám.
áldás és bél(8 lengjen porai fölötti]

— Szsonáta-esí, A Rákos— 
Halmay-szonáta estéjének a már 
méltatott Leken-szonátán kívül 
Bach szólóhegedüre irt G-moll 
szonátájá lesz az est eseménye. 
Bach 6 szólóhegedüszonátát irt, 
melyek közül stílusra nézve az 
első G-moll szonáta a legnagyobb. 
Bach szólószonátáinak előadása 
ma is elsőrangú feladata a hege­
dűsöknek, mert Bach amúgy is 
elvont muzsikája melleit polifán 
(többszólamú) muzsikára, a he­
gedű természeténél fogva, csak 
kevéssé alkalmas. Ha ennek da­
cára a hegedűsök kedvelik e szo­
nátákat, ennek oka egyrészt Bach 
mélyen nemes invenciója, másrészt, 
hogy hangzásban nagy erőt és ki­
fejezést igénylő játékmodora a he­
gedűt annyiféle regiszterekben szó­
laltatja meg, mint akár egy orgo­
nát. Bach zenéje az a fundamen­
tum, melyen minden klasszikus 
és modern zenei nevelés felépül. 
A hangverseny napja január hó 
7., este 8 órai kezdettel a Keres­
kedők és Gazdák Körében. Jegyek 
László Ervin könyvkereskedésé­
ben kaphatók 12.50, 10, 8 és 4 
koronáért.

— Megtekinthetők a gyám- 
pánztári számadások. 20126 sz. 
ki 1919. Hirdetmény. Miskolcz 
thjf város gyámpénztárának 1916. 
évi zárszámadását 15 napi köz­
szemlére azzal tesszük ki a köz- 
igazgatási irodába, hogy azokat a 
hivatalos órák alatt bárki megte­
kintheti és észrevételeit megteheti: 
Miskolcz, 1919. december hó 30. 
Dr. Szentpáli István, polgármes­
ter.

— A miskolczi szabóiparo­
sok egyesületének vezetősége 
folyó hó 5-én kétfőn este 6 óra­
kor ülést tart a vezetőségi tagok 
pontos megjelenését kéri a veze­
tőség.

_ Miskolczra kell jönni a 
diósgyőri postacsomagokért.
Az utóbbi időben egyre gyakrab­
ban hallható az a panasz, hogy 
a diósgyőriek nem kapják meg 
csak nagy utánjárással a címükre 
küldött postacsomagokat. Diósgyőr 
sok kereskedője és iparosa, kik­
nek meglehetősen gyakran érkez­
nek postán küldött csomagok, 
kénytelenek Miskolczra jönni, hogy 
csomagjaikhoz juthassanak. Az 
első kálvárián : a lehetetlen villa­
mos utazáson átesve, jön a má­
sik : a miskolczi posta délután 2 
óra után nem adja ki a csomagot.
A jó diógyőriek kénytelenek azzal 
beérni, hogy meglátták Miskolcz 
sáros utcáit és hogy csomagjaikat 
talán szerencsések lesznek idővel 
meg is kapni. Figyelmébe ajánljuk 
ezt az állapotot azoknak, akiknek 
módjukban van ezen az anomá­
lián segíteni.

j — Talált hajójegy. Hirdet­
mény. Király András névre kiállí­
tott hajójegy találtatott, melyet 
tulajdonosa az államrendőrség el­
nöki osztályában átvehet. Miskolcz, 
1920. évi január hó 1-én. Dr. 
Todor áll. rendőrségi tanácsos,

I a kapitányság vezetője.
__ Január havi élelmiszer­

jegyek beváltása. Értesítem a 
közönséget, hogy a január havi 
élelmiszerjegynek só, kávé és B. 
szelvényei január hó 8-tól kezdve 
beválthatók a hatósági élelmicik­
kek árusításával megbízott keres­
kedőknél. A személyenként illetve 
jegyenként vásárolható mennyisé­
gek és azok árai a következők:
A só jegyre ez alkalommal 15 
dg. sót lehet vásárolni 45 fillérért, 
a rendes havi adagból hiányzó 
további 10 dg.-ot január hó má­
sodik felében fogjuk külön jegyre 
kiadni. A kávé jegyre 10 dg. hadi 
kávé vásárolhátó 1 kor. 40 fillé­
rért. A B. szelvényre 50 dg. bab 
jár, melynek ára 4 kor. Miskolcz, 
1920. január 2. Szentpáli István 
polgármester.

— jelentkezzünk a vasúti ezredbe.
Azon 21—45 éves korú katonai építő 
munkások, kik a korneuburgi vasú i 
ezred valamely épit óalakulatánál
(Eisenbahn, Feldbahn, Seilbahn, Bau- 
kompagnie) illetve, valamelyik volt 
közös hidépitözászlőaljban szolgáltak, 
azonkívül más csapattest éknél szol­
gáltak is, ha azok fa munkálok, fó 
képen ácsok, felhivatnak önkéntes 
jelent ke és re azon kötelezettséggel, j 
hogy 1920. évi május hó 1 napjáig ! 
ténylegesen szolgálni fognak. A je I 
lentkezők részint a magyar vasúti j 
pótkerethez Budapest, (gróf Nádasdy 
laktanya), részint a bidepitö pótke­
rethez (Budapest gróf Rádetzky lak­
tanya) lesznek utbainditva. Jelentke­
zés a borsod—vömörvármegyei kalo 
nai parságuál Rudolf laktanya Mis­
kolcz, 1920 január 7 ig.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Vasárnap d. u. Ocskay brigadéros. 
Vasárnap: János vitéz.
Hétfő: Elnémult harangok.
Kedd: Elnémult harangok.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.
Szerkesztő: dr. Láng Lajos.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint G0 fillér, legkisebb 
hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétet­
nek Ferenczi B. könyvkereskédésében.

Egy tisztességes bejárónő, jó bizo- 
nvitvanyokkat azontúl felvet tik. 
Cim a kiadóban Sztchenyi-u. 37. sz.

Mirdetéseüet
„A Reggel“ részére 
jutányosán felvesz

Ferenczi B. könyvkereskedése

Siadó
egy 8 lakásos 
földszintes bér- 
ház, értekezni 
a Merkúr iro­
dában lehet.

• ibsse3Bbei^33£S5ss'ee3sskb»b
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NYILT-TÉR.

E rovatban közöltekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Egyik ügyfelem megvette Grosz 
Dávid „Kristály“ vegy tiszti tó ruhs- 
festö és gözmosógyár üzemét. Fel­
hívom nevezett esetleges hitelezőit, 
hogy követelésüket 8 nap alatt ná­
lam, Verböczy-utca 11. sz. a. jelent­
sék be, mert későbbi bejelentések 
nem fognak figyelembe vétetni.

Dr. Engel Arnold,
ügyvéd.

Mi-kolcz, 1920 január 4,

Elegante Er a a 
Chic Párisién 
Wiener Modezeichner 
Die Elegante Wienerin 
Wiener Mode Album 
Wiener Modeschau 
Wiener Mod nwelt 
Blatt der Hausfrau 
Madame divat folyóirat 
Bárd és Rózsavölgyi

karácsonyi album
újból kapható.

FISCHER ARMIN,
papirái uházában.

mmmmmmmmmmmmss i

Makulatúra
újság csomagolópapír eladó

FERENCZI B.
könyvkereskedésében

egy látható irásu Írógép a 
&ERKUR szállhási irodában, 
Eflhikoícz, Széchényi t! 84. sz.

WEINER ZOLTÁN
r-ői divateruhazaba

keztyük, harisnyák és 
bebákeiengyek óriási 
választékban érkeztek.

rém
Oceassió!

Broun Sámuel
rőfös- és nói diva áruházában

Széchenyi-utca 49 -b.
Barchettek, bársony, szövet elyem 

árukban és kendőkben.

■BSI TzsssrmaEtMmsmzzzT: ezzrzxsm
ÄsszonyoH, leányon is fiuH 

ujságelárusitásra 
felvitelnek fix fizetőssel

A tyggcl WadóbiVatatábaii
Széchényi utca 37. szám alatt.

Lóherelucerna
és egyéb avasd ve'ő magvakat 
legmag»s bb napi áron vsáról

FEUERSTEIN MÁRKUS
term ny kereskedőcég Miskolcz 
Vay-iti. 1. Ugyanott lóhere és 
lucerna mag aranka men 
tességi tisztításra vállalta tik

Kozmetikai intézet!
(Weidlich udvar.) Minden­
nemű szépség itták szak­
szerű rend heh ozása, haj­
szálak villanynyal nyom 
nélkül eltávolíttatnak. — 
Pipere cikkek raktáron. 

Hajffea-tés! — RS - .mciir!
fciUjrtS.""".-A'JC.'.-"U. -. ■

Kalap és nyakkendő
ujdou ágok érkeztek

BERKOViTS FERENC
uri divat,üzletében.

r .....: . -rin vv «
aBptttR»«iia5aBtBKSE8!£S2SE3B88aB8SW

! 3Í lem SPezso i
' GU’ŐÁRUllÁZA. (Forgó hid.) j

Saját készifé ü bagaria cipőit min- j 
den számban kaphatók.

■BqggamtnrttBBa sagKa*BHKSKS8ae»

Mstoria Süar
Kossut h-utea 2.

Kü földi ita ok,(Cock­
tail, Brandy ///p, Cu- 
racál5 punch, Cobbler* 

Royal Cup)
Külön helyiség.

1

Székely
banküzlete

Széchényi u 46.1. emelet Telefon 
4—55 Bank és valuta ügyleteket 

előzékenyen lebonyolít.

Klein, Ludvig és Szelenyi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolcz.


